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  04.12.2025  Evenimente
  

  
Tinerii, tehnologia și proprietatea intelectuală au fost subiectele-cheie ale celei de-a VII-a ediții a
Conferinței Inovaționale Internaționale, desfășurate pe 3 decembrie 2025, în cadrul Expoziției
Internaționale Specializate „INFOINVENT-2025”, la Centrul Internațional de Expoziții Moldexpo.

Evenimentul, organizat de Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) în cooperare cu
Ministerul Educației și Cercetării, Organizația Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI), Oficiul
European de Brevete (OEB) și Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO), în
cadrul proiectului finanțat de Uniunea Europeană „Consolidarea drepturilor de proprietate
intelectuală în Moldova și Ucraina” (EU4IP), a reunit tineri inovatori, antreprenori, cercetători,
profesori și reprezentanți ai mediului academic și de afaceri, oferind o platformă de dialog despre
rolul proprietății intelectuale în construirea viitorului.

În deschiderea conferinței, Eugeniu Rusu, Directorul general al AGEPI, a menționat că investiția în
educația și creativitatea tinerilor este una dintre cele mai eficiente modalități de a stimula inovația și
progresul. Reprezentanții instituțiilor partenere internaționale au subliniat, la rândul lor, importanța
colaborării și a formării unei culturi a proprietății intelectuale în rândul noilor generații. De
asemenea, cu un mesaj de salut a intervenit online Christoph Ernst, Vicepreședinte al OEB, care a
subliniat importanța cooperării europene în domeniul proprietății intelectuale și a sprijinirii tinerilor
inovatori.

Prezența Monicăi-Alexandrina Tod, director adjunct științific al Institutului de Cercetare-Dezvoltare
pentru Pajiști Brașov, a adus un plus de rigoare științifică și perspectivă academică dezbaterilor.
Totodată, implicarea profesorului Mihai Balan de la Universitatea Tehnică a Moldovei și a Lilianei
Staver, reprezentantă a Academiei de Studii Economice din Moldova, a confirmat interesul tot mai
mare al mediului universitar pentru valorificarea proprietății intelectuale în activitatea de cercetare
și inovare.

Primul panel al conferinței, cu tema „Proprietatea intelectuală ca accelerator al creativității tinerilor
inventatori și antreprenori”, a explorat modul în care proprietatea intelectuală poate sprijini
inițiativele tinere, transformând ideile inovatoare în proiecte de succes. Discuțiile au pus accent pe
exemple de bune practici, mecanisme de sprijin și perspective de dezvoltare pentru tinerii care
aspiră să devină inventatori și antreprenori. Un moment deosebit l-a constituit prezentarea Echipei
„Răchițele”, care a împărtășit povestea “colinelor țesute” – un concept creativ inspirat din tradiție și
reinterpretat în cheie modernă. Echipa a venit la conferință împreună cu mentorul lor, designerul
Mihai Stamati, oferind participanților o perspectivă autentică asupra procesului de creație și
protecției prin PI.

Cel de-al doilea panel, intitulat „Educația pentru inovație: integrarea proprietății intelectuale în
formarea noilor generații”, a fost dedicat rolului educației în stimularea creativității și a gândirii
inovative. Participanții au evidențiat importanța familiarizării tinerilor cu principiile proprietății
intelectuale încă din școală, ca parte a formării lor profesionale și personale, și au discutat despre
colaborările posibile între mediul educațional și sectorul inovațional.

Un moment inspirațional al evenimentului a fost intervenția Oxanei Zaporoniuc, studentă la
Universitatea Tehnică a Moldovei și Ambasadoare a Proprietății Intelectuale pentru Tineri în
Republica Moldova, desemnată de OMPI pentru a promova cultura proprietății intelectuale în rândul
noii generații. Ea a împărtășit povestea parcursului său – de la primele proiecte creative până la
recunoașterea internațională – evidențiind rolul drepturilor de proprietate intelectuală în sprijinirea
tinerilor inovatori și a creativității autentice.

Conferința a beneficiat și de o contribuție substanțială din partea Oficiului Uniunii Europene pentru
Proprietate Intelectuală (EUIPO) și a proiectului EU4IP, a cărui implicare a fost esențială atât în
organizarea acestei ediții, cât și în întregul program al Expoziției Internaționale Specializate
„INFOINVENT-2025”. Reprezentanții EUIPO au adus în discuție perspective europene consolidate
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privind protecția drepturilor de proprietate intelectuală, evidențiind rolul educației, al conștientizării
și al instrumentelor digitale în prevenirea încălcărilor și în stimularea creativității.

Conferința s-a încheiat cu un apel comun la consolidarea parteneriatelor între instituțiile publice,
mediul universitar și comunitatea de inovatori, pentru a sprijini tinerii în transformarea ideilor lor în
soluții care contribuie la dezvoltarea durabilă a societății.

Conferința Inovațională Internațională face parte din programul manifestărilor desfășurate în cadrul
Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT-2025”, care are loc în perioada 3–5 decembrie
2025.
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